温暖郑州。身边感动

爱心饭店每月两次宴请环卫工

本报记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图



温暖绿城,爱如潮涌。我 市又现爱心饭店,老板每月宴 请环卫工免费吃两顿大餐。

"郑州有家素食餐厅,老板 每月逢农历初一、十五,宴请 70 名环卫工人免费吃午餐。 每桌600元标准,八凉八热。" 13日中午,经八路巡防队员给 本报报料称,在郑州北二七路 与金水路交叉口西南角金水 河北岸,有一家素食餐厅,每 逢初一和十五的中午,都会出 现数十名身穿橘红色马甲的 环卫工,他们个个脸上洋溢着 笑容,来此享用免费的午餐。 当天上午11点多,记者来到金 水河北岸,果然看到不少环卫 工人陆陆续续地从四面八方 进入这家餐厅。在装修典雅

的东大厅,餐厅服务人员已将部分菜品摆上餐桌,无一例外都是素菜。就餐开始,环卫工们吃得津津有味。记者看到,虽是素食,但每张桌面上的菜品与平日宴席并无二样,看上去非常丰盛,环卫师傅们竖大拇指称赞。

据金水区经杜环卫作业所周新华所长称,他们单位来此就餐的环卫工人有70名。这家饭店在每个月的初一及十五,都向他们提供菜品丰盛的免费午餐,而且不断变化花样品种。

该餐厅的一位负责人袁先 生介绍说,这家餐厅是素食饭店,老板叫郝运州,是驻马店遂 平县人,小时家境贫穷,吃了不 少苦,后来外出闯荡,先在饭店 洗菜洗碗,后来爱上了厨艺,学 成之后便开了一家饭店。老经 在十几年的拜师学艺中的 到了很多人的帮助,因此,老 想回报社会。4个月前,老 想回报社会。4个月前,老 快定每个月的初一和十享用个 条,标准为每桌600元,八及 菜,八个凉菜,两道汤以果 饭、面点、水果,夏天供应 等,冬天供应大麦茶。

郝运州今年38岁,他低调地说:"我是从农村出来的人,这么多年我在外闯荡,很多人给予我帮助。环卫工工作环境艰苦,收入也不高,我就想每个月请他们吃上两顿饭,算是我的一点心意。"



二七区

"大督察"凝聚发展合力

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孙璋哲)近日,二七区紧紧围绕"四重点一稳定一保证"的工作格局,把"创优势、增实力、补短板、能抓住"作为推进全区工作的主要抓手,持续深化精准督察、重点督办、全程跟踪的"大督察"工作效能,不断凝聚推动区域经济社会发展的工作合力。

该区实行以目标倒逼责任、以时间倒逼进度、以督察倒逼落实的工作机制,分门别类建立了安置房建设、文明城市创建、大气污染防治、贾鲁河综合整治工程、百年德化文化复兴工程、田园小镇建设、重点项目运作、招商引资、土地出

让、社会维稳、安全生产以及全面 从严治党等重点工作督察台账。 进一步细化明确牵头单位、承办单 位、配合单位的主管领导、分管副 职、具体责任人,排定时间表、路线 图、任务书。

采取实地督导、暗访调查、微信催办、下发督察通知单以及定期通报奖惩等督察措施,全面督察全区各单位部署落实情况、项目推进情况、目标完成情况、问题处置情况以及责任领导、责任人履职情况等。并根据相关要求和实际工作需求,在督察督办的同时,找准影响进度的"病因",破解制约发展的瓶颈,不断加快工作进度。

中原区

配建公厕解决游园如厕难

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张玉清)为解决群众如厕难,中原 区加大公厕布点,科学规划,从细 节体现人文关怀。

中原区在公厕布点中,在游园绿地建设时配套公厕环卫设施。 今年中原区新建的15座公厕中有10座和游园、生态廊道建设同步进 行。由于三环内几乎没有可建公厕用地,为方便群众如厕,中原区加强与沿街单位协调沟通,有8家社会单位同意内部厕所面向社会开放。同时,增加公厕引导标牌,新增300个公厕导示牌。按照一个公厕至少设立两个导示牌的标准,方便市民出行找公厕。

微信群织就便民"微"情网

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王宏)建立"微"情网,社区内大到 大政方针,小到社区动态,乃至政策 咨询、业务咨询,尽在掌握中。北林 路街道办事处院校社区"两委"联合 辖区群众构建的微信群立了大功。

微信群带来的"微服务"可感可视可信。社区负责人深有感触地说,过去居民来社区办事,由于对国家政策和各项规定了解不够全面,有时办一件事情需要往返社区好几趟,即使事情办完了也是怨声载道。现在居民有事不用多跑路,可以先在微信群里咨询一下,再也不用为证件没带全、办事流程

不了解等问题跑冤枉路了。

居民李女士更是现身说法:有了社区微信群真方便,需要了解什么信息、办什么事,只要点一下微信群就全知道了。目前,全社区已有近百户家庭加入了"微"情群。

微信群的菜单还在无限量链接。现在还陆续建立了好爸好妈群、养生艾灸群、志愿者群、社区古筝舞蹈群等多个兴趣群,居民群众可以根据自己的喜好加人不同的微信群。通过不同的微信群,织成了一个个快捷民情网,真正实现了社区与居民、居民与居民之间的"零距离"沟通。



日前,中原区三官庙街道办事处爱心志愿者开展了以"帮扶帮困, 爱心助老"为主题的走访慰问、义诊活动。 本报记者 孙志刚 摄



为满足特殊群众的业务办理需求,近日,郑州市不动产登记中心二七分中心为老、弱、病、残、孕等行动不便群众主动提供上门服务。 本报记者 刘伟平 摄

凡人新事

夸夸咱社区的保洁员

本报记者 刘玉娟 文/图



"俺社区来了几位残疾人保洁员,他们每天默默无闻地服务居民,一年多来工作认真负责,楼院卫生状况保持良好,居民对他们称赞有加。"接到居民的报料,记者昨日采访了绿东村街道电缆社区两位聋哑保洁员朱遵强与方彬。

昨日上午,在伊河路107号院电缆社区附近,记者对朱遵强的采访以纸笔交流的方式开始。朱遵强身着橘红色工装衣帽、戴着口罩。刚看到他时,他正在专注地清扫地面落叶杂物,只要视线里存在的杂物,

朱遵强在采访本上自我介绍,他在大 约两岁时因病变成聋哑人,10岁上学,在 郑州市盲聋哑学校就读,总共上了7年 学。一年多前来到郑缆生活服务中心从 事小区保洁工作。他还介绍,这里他有 两位好同事,一位叫方彬,今年53岁。 他们的情况与他的情况大致相同,都曾 在同一所盲聋哑学校学习,同一个单位,目前三人仍同在一个岗位一起工作。每天上午8点,他们就在小区里分区域配合,共同打扫小区楼院卫生。秋末冬初,正是落叶凋零季节,刚扫完,地面又是一地落叶。朱遵强面带笑容地在本上写道:"我们领导把我们当兄弟,很关照我们!居民很友善,现在随地乱扔垃圾的现象很少!"

采访中,他的同事方彬拿着扫帚正好 从另一清扫区域走过来,朱遵强用手语给 他流畅地介绍记者的来意。当记者拿出相 机,俩人默契地并排站在一起,脸上都露出 灿烂的笑容。

据郑缆生活服务中心一位负责人介绍,该小区目前共有5名身体残疾的保洁人员,这些保洁人员十分珍惜工作机会,都是默默无闻地全力奉献在工作岗位上,深受居民群众称赞。



"三个四"工作法推动污染治理

本报讯(记者 刘伟平 通讯 员 郭宇龙)为全力打造蓝天绿水 美丽景区环境,二七区樱桃沟景 区管委会探索运用"三个四"工 作法,推动大气污染治理。

"四级联动"确保治理工作 精密有序。一是力量联合,成立 以党工委书记、管委会主任为组 长,各分包社区领导为副组长的 "大气污染防治工作领导小 组"。二是责任连带,落实大气 污染防治"明确目标、明确任务、 明确时限、明确责任、明确奖惩" 的工作机制,将大气污染整治工 作成效作为日常考核和评优评 先的依据。三是多方联查,抽调 精干成立三个"景区环保督查小 组",督查各分包领导、包村科室 环保督查工作推动情况。四是 政策联学,组织各村书记(村 长)、网格员和科室长到排污企 业召开现场整治会,实地指导各 网格长和责任人熟悉整改要求 和标准。

"四点着力"确保治理工作强力有效。着力摸清治理"源点",建立红黄蓝"三色"工作台账,准确掌握排污企业位置、规模和污染类型等情况。着力找准防控"重点",明确"土小企业、农家乐排污、黄土裸露、渣土车

倾倒"这四项排污治理作为重点。着力扫除督查"盲点",严惩夜间渣土车抛撒垃圾和排污企业夜间违规生产等情况。着力解决企业"痛点",管委会在将农家乐停业整顿的同时,做好排污管道铺设、油烟净化装置和油水分离器的安装。

"四项机制"确保治理工作 持续有效。一是全民化的巡 查机制,通过设立环保举报箱 11个、公布举报电话的方式, 鼓励广大居民争当"环保卫 士"。二是全天候的处置机制, 景区行政执法中队、环卫办和 网格长24小时待命,劝导整 治、取缔和强制执法相结合。 三是全时段的监督机制,纪检 督察长效办与环保督查小组有 力结合,重点督查大气污染整 治工作推动情况。四是全方位 的沟通机制,分管领导、包村部 门、社区三委、村组干部多方联 动,捆绑作业,压力传递分解,

截至目前,樱桃沟景区组织各方力量开展联合执法行动50余次,排查违法违规"土小"企业(作坊)410家,已停业整顿230家,关停取缔180家,共督查问责环保工作落实不力个人15人。

建立商户文明经营微信群

本报讯(记者 王思俊 通讯 员 郭艳姿)"城南路突店经营数字化案件3起、向阳街突店经营生4起,请各位商户注意,物品摆放不要突出门店。"管城区东大街办事处商户文明经营微信群里,如何自觉文明出行、养成良好行为习惯各抒己见,你一言、我一句,在微信群里传播开来。

为推进全国文明城市创建, 提升城市管理水平,东大街办 事处从9月份开始,与沿街各商 户签订文明经营承诺协议,借

冬季污染防治出实招

本报讯(记者 孙志刚 通讯 员 胡艳芳)为持续改善辖区空 气质量,中原区林山寨街道办事 处加大大气污染防控力度。

该街道成立冬季大气污染工作领导小组,制定冬季防治大气污染工作实施方案。层层落实责任,严格目标考核,本着抓实、抓细的原则,加强社区每日巡查力度,对辖区内单位、居民院落进行不定时监督和巡查,发现污染源立即上报处理。

重点开展以防治燃煤污染、 粉尘污染为重点的整治行动,配 合环保、执法等部门进一步强化 措施,加大工作力度,坚决查禁非法燃煤销售点,杜绝劣质燃煤进入市场。建立辖区燃煤及供暖使用情况台账,劝导27户居民群众改变取暖方式,坚决杜绝使用有烟煤。严禁各建筑工地的车辆带泥上路或运输土沙等散体材料车辆沿路抛撒、遗漏等现象,整治辖区粉尘污染。

在加大巡查力度的同时,向辖区单位、建设工地、市场和居民个人宣传燃煤污染、扬尘污染对环境的危害性及大气污染防治工作的紧迫性,发动全民参与冬季大气污染防治工作。

"三联行动"整治市容环境

本报讯(记者 刘伟平 通讯 员 段侠)二七区五里堡街道通 过联勤巩固、联合执法、联动管 理的工作模式,辖区市容环境得

到极大改善。 履职尽责,联勤巩固。加强 网格长与沿街店主、社区居民的 交流,通过打造"15分钟生活 圈",推出网格管理服务卡等,对 无证设摊、乱倒垃圾、占道经营 等行为实际先进服和引导。

文明行为进行劝阻和引导。 明确目标,联合执法。加强 网格长与街道执法人员的联系, 特别是对发现的各类违法违章 行为,第一时间和执法人员联 系,及时有效地将各类违法违章 行为遏制在萌芽状态。

团结协作,联动管理。加 强部门联动,促进各类城市管 理问题有效解决。对执法中涉 及沿街门店卫生、非法经营、违 法建设、饲养家禽、企业拖欠工 资、电梯和施工现场安全隐患 及其城市公用设施等方面的问 题,积极协调规划、环保、工商、 卫生、食品、消防、质检等职能 部门,进行联合执法行动,提高 解决综合性、交叉性城市管理 问题的能力。在联合执法行动 中,整治突出店外经营100余 家,清理占道300余起,清理橱 窗广告300余处,下达责令整改 通知书30余份。

